

速来,在最美书店遇见大好河山

“极致发现科学艺术影像展”在南京凤凰广场开幕

又一现象级大展来南京啦!8月16日,南京凤凰广场负一楼,“中国国家地理·探索|极致发现科学艺术影像展”正式开幕。

本次展览选取100余位顶尖摄影师与科学家的共计200余幅极富科学价值与艺术表现力的作品,更有首次公开的珍贵科学考察资料集于此,为南京读者带来一场震撼的视听盛宴,在最美书店里遇见大好河山。

现代快报/现代+记者 郑文静/文 顾炜 刘畅/摄



市民参观展览

■ 展览地址:
南京市鼓楼区湖南路1号凤凰广场负一层

■ 展览时间:
即日起至2025年2月26日 10:00—20:00



扫码看视频

超人气影像展,落户南京凤凰国际书城

南京市鼓楼区委副书记、区长方靖,凤凰出版传媒集团总经理李贞强,南京市文化和旅游局副局长黄琴,凤凰出版传媒集团副总经理单翔,凤凰出版传媒股份有限公司总经理宋吉述,凤凰出版传媒股份有限公司副总经理、凤凰新华书店集团董事长秦俊俊,凤凰出版传媒集团团委书记傅晓以及省市区相关部门、金融行业、社会各界的代表参加了开幕仪式。

《中国国家地理》杂志多次被官

方选为对外展示中国形象的“国家名片”,发行量多年稳居国内高端期刊榜首,可以说是家喻户晓,其衍生孵化的“探索|极致发现科学艺术影像展”在全国各地的人气也是越来越旺。

继济南、成都、上海、青岛之后,如今“中国国家地理影像展”终于落户南京。

单翔表示,作为国内出版行业的主力军,凤凰出版传媒集团始终坚持以“大力发展文化产业”和“丰

富人民群众精神文化生活”的光荣使命为己任,不断增强核心功能、提升核心竞争力。本次“中国国家地理影像展”的引进,正是凤凰人坚持完整准确全面贯彻新发展理念下的一次守正创新、敢为善为的文旅业态融合创新尝试。

单翔还特别感谢了鼓楼区政府、湖南路街道的支持与协同,期待书城能够充分挖掘本次大展的社会和经济潜力,努力让其成为凤凰乃至鼓楼和全市的一张全新文化名片!

《中国国家地理》诞生地就在南京

中国国家地理·探索|极致发现科学艺术影像展(南京站)展览总监王文文表示,非常荣幸能够在南京凤凰国际书城与南京读者一起见证展览开幕。“《中国国家地理》杂志有74年的历史,但是很多人不知道的是它的诞生地就在南京,所以,南京站的首展对中国国家地理来

讲,意义非凡。”

王文文还表示,非常荣幸能够把记录美、发现美、传播美、体验美的诉求在书城场景中呈现,把至美山河的魅力带到公众可感可触的日常生活中。“我相信,每一个观众都会不虚此行。未来,我们期待与凤凰的强强联合,通过数字化转

型,打造传统文化新场景,促进消费场景升级,不断为大家提供有内容、有流量、有审美的新质文旅消费场景。”

现场,南京凤凰国际书城还向全民阅读优秀单位代表赠票,邀请他们一起沉浸观赏这些极富科学价值与艺术表现力的作品。

六大主题展区,展览至明年2月26日

广大有多大?精微有多小?这是人类好奇心对万物的不断叩问。

作为南京凤凰国际书城引进的人气文旅IP,“中国国家地理·探索|极致发现科学艺术影像展”正是对这份好奇心给出人类的探寻和答案。

记者获悉,本次展览将在凤凰广场负一楼持续展出至2025年2月26日。展览划分为“深入丛林”“深蓝

秘境”“无人之境”“地下世界”“沉入暗夜”“大河之舞”六大主题。

比如,在“深蓝秘境”展区,你可以看到生活在澳大利亚的海狮,它呆萌可爱、性格温顺,却是全球最濒危的动物之一。还有红遍网络的海底的“羊”——小眼睛、粉红腮、漂亮得仿佛动画里的存在,作为藻类海蛞蝓家族中的一种,身为动物的它,却可以进行光合作用,以太阳能为

动力。

比如在“无人之境”,你可以看到“人类生命禁区”里那些别样的生机。一脸淡然仿佛看破红尘的藏狐,长着呆萌的大方脸,在互联网上人气颇高,成为无数人的表情包。

除了100余位顶尖摄影师与科学家带来的200余幅影像作品,展区内的科学设备与互动装置也将带来独特的观展体验。

95后首席数据专员:

“一网统管”让数据多跑腿,居民少跑腿

改革在身边
我是见证者

新思想引领新时代 改革开放

智慧水表守护独居老人、AI智能识别车棚火情、数据助手分析客流……在南京市玄武区新街口街道,智慧电梯、智慧消防、智慧养老等一批数字化项目已经落地。相比于传统依靠人力的城市治理,街道“一网统管”平台让数据多跑腿,居民少跑腿,他们的烦心事处理起来更快。这背后离不开街道数据专员的努力。

全面深化改革不仅体现在社会飞速发展,更体现在老百姓的衣食住行中。日前,现代快报推出“改革在身边·我是见证者”互动征集活动,邀请大家晒出图片、视频或者物件,讲述2013年党的十八届三中全会以来身边的改革故事。活动发布后,不少市民踊跃投稿,他们用切身感受讲述身边的新变化。近日,现代快报记者收到了南京市玄武区新街口街道95后“首席数据专员”刘轲发来的一张聘书照片。就在今年5月,他刚刚成为玄武区首批“首席数据专员”。

实习生 刘蓬晨
现代快报/现代+记者 蔡梦莹



刘轲 现代快报/现代+记者 蔡梦莹 摄

“首席数据专员”是个什么“官”?据刘轲介绍,街道“首席数据专员”主要职责包括推动数字治理工作、开展基础数据采集、加强技术平台应用、协调事件高效处置、实施日常运行监测、组织指挥调度、推动创新应用场景、做好工作信息报送等工作内容。

听上去很抽象,但实际和居民生活息息相关。上岗没多久,刘轲就接到了一则来自大石桥社区的信息。“尖角营有一处快递站点靠近居民楼道,每天快递车来上下货的时候,常常会堵住出入口,影响大家通行。”接到信息后,他运用街道“吹哨报到”机制,将工单转到区域运中心,随后安排社区工作人员与消防、房产、快递等相关负责人沟通协商。1天内,物业协调两处临时停车位方便货车卸货,3天内快递公司调整至双龙巷路口,不再堵塞小区出入口。大石

桥社区网格员姜浩健告诉记者:“回访的时候,居民对处理结果很满意,也说我工作效率很高。”

在街道“吹哨报到”机制之下,数据专员起到的是沟通协调的枢纽作用,通过区级、街道等多部门的督促协调,烦心事更加高效地解决,居民的满意度、幸福感也会提高。

姜浩健还举例,就在7月中下旬,有居民反映一处面馆油烟扰民,2天内多部门联合上门检查督促整改。面馆在4天内完成了烟道改造,并加装了油烟净化设施。事后,居民也对社区的办事效率点赞。

对于刘轲个人而言,在自己的协助之下,看到居民身边各种大事小事一一解决,内心也充满了成就感。在接手街道数据专员的工作之前,他主要负责人防、人武和老干部等条线的工作。“之前的工作内容相对比较熟悉了,现在增加了



多部门联合检查,面馆老板加装油烟净化设施 社区供图

数据专员工作。既是挑战,又是机遇。可以接触更多职能部门,还能帮到大家,感觉很充实。”

污水满溢、车棚火情、商圈客流监测预警……每周都有约10条信息推送到刘轲的手中,这背后是玄武区建设的“智慧大脑”——玄武区城市运行“一网统管”平台。数据专员通过“吹哨报到”机制,实现街道管理与区级部门之间的有效沟通和协作。平台还通过实时监测提供丰富的数据支持,有助于更准确地分析问题和制定解决方案。

让数据多跑路,让企业和群众少跑腿。日前,南京市数字政府建设工作领导小组办公室正式出台《南京市推进首席数据官制度工作方案》。其中明确,在2023年5个行政区、5家市级部门开展试点的基础上,扩大至全市各区、市级政府工作部门。建立覆盖市、区两级的首席数据官制度体系。

征集

现代快报邀你讲述身边的改革故事

即日起,现代快报面向全社会推出“改革在身边·我是见证者”互动征集活动,邀请你晒出图片、视频或者物件,讲述身边的改革故事。现代快报将根据征集到的内容,择优进行采访报道。

征集内容:

晒出2013年党的十八届三中全会以来的图片、视频或者物件,讲述其背后的改革故事。

征集时间:

即日起—8月底。

互动方式:

1. 下载现代+客户端,在“改革在身边·我是见证者”报道评论区留言分享;
2. 关注现代快报官方微博,在#改革在身边我是见证者#话题标签下,带图、带视频发帖,或发私信分享,并留下您的联系方式;
3. 关注现代快报官方微信,在对话框中,输入#改革在身边我是见证者#话题标签,带图、带视频留言分享,并留下您的联系方式;
4. 拨打现代快报热线025-96060进行分享。